

# 网恋遇戏精，女子被骗50余万

黄岛公安秋冬严打整治攻势已抓获各类诈骗犯罪嫌疑人26名

□本报记者 王雪

51岁的犯罪嫌疑人杨某，以谈恋爱为由诈骗受害人50余万元，被黄岛警方依法刑事拘留。警方提醒，通过网络交友一定要谨慎，涉及资金转账不要轻信对方。

11月7日，海岸警察支队灵海派出所接到李女士报案，称自己被一名男子诈骗。根据李女士的报案，民警于次日将杨某抓获。经审查，杨某供认了以谈恋爱为由诈骗李女士钱财的犯罪事实。

今年57岁的李女士家住北京，于2019年9月通过刷抖音认识了杨某。“当时看他在抖音上发了一些在敬老院做义工的视频，觉得这人不错。”李女士告诉记者，杨某自称在青岛从事房地产行业，并表示自己单身，提出希望和李女士发展恋爱关系。由于第一印象不错，李女士同意了交往。

“过了没几天，他说工地上有人摔伤了，让我借给他1万元救急，我就用

微信转账了。”

2019年10月，杨某邀李女士来青岛旅游。李女士来新区见到了杨某，见面后杨某突然大哭，称自己的儿子20岁时患白血病去世，欠下了100多万元债务。李女士心生怜悯，便与杨某正式确立恋爱关系。“在西海岸待了十几天后我回到了北京，之后一直和杨某通过微信联系。”李女士说。

2019年11月，杨某称要买辆车，以便在谈生意时充门面，并让李女士给他转50万元。李女士分两次将钱转给杨某。之后，杨某又以交房租等理由向李女士要了六万余元。2020年3月，李女士通过网络发现杨某竟然和其他女士又谈起了恋爱，感觉上当被骗，便向杨某要钱，遭拒，杨某还把李女士微信号拉黑。

据杨某供述，他并非单身，而是处于再婚状态。通过抖音认识李女士后，他想骗对方的钱花，便将之前的离婚证给李女士看谎称单身，再以谈恋爱的名义与李女士交往。为了塑造完

美形象，杨某谎称从事房地产生意，还到工地头戴安全帽摆拍短视频发给李女士。为了取得李女士的信任，杨某又到敬老院等地摆拍看望老人的短视频。

获取信任后，杨某以工人受伤为由借钱，没想到李女士十分痛快地转账给自己。尝到甜头的杨某胃口越来越大，又编造了儿子患病去世欠下巨额债务等谎言，先后骗取李女士50余万元。在与李女士交往的同时，杨某仍经常发一些虚构的正能量短视频，看到评论或点赞的女性，就和对方聊天发展情侣关系，没想到被李女士看出了端倪并报案。目前，杨某已被黄岛警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。警方提醒，通过网络交友一定要谨慎，涉及资金转账不要轻信对方。

据了解，在秋冬严打整治攻势雷霆行动中，黄岛公安分局加大对诈骗违法犯罪活动的打击力度，目前已抓获各类诈骗犯罪嫌疑人26名。

## 民生·集装箱

### 普法进校园 法治伴成长

□记者 李宛遥  
 通讯员 王娟 报道

本报讯 近日，黄岛区（西海岸新区）人民法院法官到西海岸新区北庄小学为学生们讲解了校园安全法律知识。

当天，区法院青年法官刘亮围绕当前校园多发的打架斗殴、抢劫盗窃等犯罪行为，以“关注校园安全，杜绝校园欺凌”为主题，用具体的事例，以案释法，以法论事，深入浅出讲解了如何用法律武器维护自身权益。刘亮还鼓励同学们要勇于对校园暴力说“不”，遭遇欺凌时要及时向老师、家长反映或报警寻求帮助。普法课增强了学生们学法、懂法、守法的意识，营造了文明平安的校园氛围，参与听讲的师生纷纷表示讲座让自己受益匪浅。

刘亮表示，提高青少年法律意识是素质教育的必然要求，让法律走进校园，创建和谐校园，让每个学生接受法制教育，学会利用法律维护自己的合法权益，是建设安全校园、和谐校园的基础。

### 支部联建结对子 志愿服务聚合力

□记者 董梅雪  
 通讯员 李国华 报道

本报讯 近日，新区交通运输局规划基建中心、公路中心工程建设科、海青公路站三家党支部结成联建互补对子，以“战疫有我、奉献交通”为主题，组织党员志愿服务小分队10余人，深入到沈海高速铁山出口、青岛西站等场所，联合开展主题党日活动。

在沈海高速铁山出口，志愿服务小分队的队员们清理收费站出口、人行道、绿化带等场所的杂物，捡拾地面垃圾。在青岛西站，大家协助执勤人员引导旅客扫描绿色健康通行码、为旅客提包裹、扶老人上下电梯，还向乘客发放“青年担当防疫情、青春建功促发展”团员青年倡议书，共计服务引导帮助旅客300余人，发放疫情防控倡议书100余份。

此次活动丰富了交通系统党建活动内容，拉近了支部之间距离，推动了联建共建活动走深走实。

### 65辆公交车 “体检”备战冬运

□记者 董梅雪 报道  
 本报讯 为保证冬运工作顺利开展，近日，青岛城运控股公交集团隧道巴士第一分公司在不影响运营的前提下，分批次对65辆车进行

全面技术检查，为冬运运营提供有力保障。

体检中，安全人员按照车辆换季维护规范，认真做好换季保养工作，提前做好冬运物资融雪剂、防滑沙、应急车辆等各项准备工作，并制定了冬季应急预案，对驾驶员进行安全行车指导培训，使驾驶员充分了解新能源车辆的操作规范，确保驾驶员应对大雾、冰冻、积雪等恶劣天气下的安全驾驶。

## 探秘污水处理 争做环保卫士



□记者 张静 通讯员 王佳怡 报道

日前，150余名西海岸新区第二实验小学的师生，来到西海岸公用事业集团水务公司豆金河中水厂参观，探秘污水处理全过程。豆金河中水厂生产科科长王元带领大家到主要生产设施前参观各项工艺流程，讲解污水处理过程等。此次活动增强了学生们的环保意识，大家纷纷表示今后会更加珍惜用水，争做环保小卫士。图为学生们一起见证污水变清的过程。

## 货车超载，5家运输企业被“点名”

□记者 王雪 报道

本报11月23日讯 今天，开发区交警曝光了近期查获的5起货车交通违法行为，青岛顺通安达国际货运代理有限公司、青岛丽丰运输有限公司等5家运输企业被交警“点名”。

11月2日，开发区交警大队五中队民警在千山北路路段开展货车交通违法行为整治行动时，查处车号为鲁UA3309号重型半挂牵引车，该车登记车主为青岛顺通安达国际货运代理有限公司。经查，该机动车载物超过核定未达30%，交警依法对该车驾驶员处以罚款200元，记3分的处罚；

11月6日，开发区交警大队五中队民警在千山北路查处车号为鲁UF8977号重型自卸货车，该车登记车主为青岛丽丰运输有限公司。经查，该机动车载物超过核定载质量100%以上，交警依法对该车驾驶员处以罚款2000元，记6分的处罚；

11月4日，开发区交警大队民警在淮河路路段查处车号为鲁UL1106号重型自卸货车，该车登记车主为青岛联众润华运输有限公司。经查，该机动车载物超过核定未达30%，交警依法对该车驾驶员处以罚款200元，记3分的处罚；

11月2日，开发区交警大队民警在千山北路查处车号为鲁UM5595号重型半挂牵引车，该车登记车主为青岛谦龙顺物流有限公司。经查，该机动车载物超过核定未达30%，交警依法对该车驾驶员处以罚款200元，记3分的处罚；

11月4日，开发区交警大队民警在千山南路与淮河路路口开展货车交通违法行为整治行动时，查处车号为鲁UM0306号重型半挂牵引车，该车登记车主为青岛腾博国际物流有限公司。经查，该货车载物超过核定载质量30%以上不足50%，交警依法对该车驾驶员处以罚款500元，记6分的处罚。